

国网衢州供电公司加快构建新型电力系统

# “北斗短报文”助力小水电集群化调度

陈运鹏 周炫炫

“流域信息、水情数据采集正常，数据传输通道正常！”11月10日，在国网衢州供电公司调控中心电力调度大厅，电网调度员正在密切关注该公司新上线的基于北斗短报文水情监测系统的数据采集情况，并将采集到的实时水文数据与全流域水电优化调度控制系统进行融合。

衢州地处浙西山区，拥有丰富的水力资源，仅衢州电网辖区内中小型电站就有200余座。一般而言，只有带有蓄水功能的库容水电站才能听从电网调度员指挥进行发电，无蓄水功能的径流小水电站往往是“有水就发，没水就停”。衢州电网辖区的水电站多以径流式为主，存在单机容量小、运行差异大、落点分布散等问题，难以形成聚合效应，对电网“削峰填谷”贡献有限，资源优势发挥不够充分。

针对这一难题，国网衢州供电公司探索利用北斗卫星导航系统独有的短

报文通讯功能，在辖区主要的径流式水电站上游河渠内部署了基于北斗短报文通讯的水情监测系统。它能够对径流电站上游区域降水量及河道水流量进行实时监测，并通过北斗短报文通讯，直接传送到电力调控中心。后者再利用全流域水电优化调度控制系统，结合电网用电负荷预测情况，形成以流域为基础的梯级水电站合力发电策略，优化不同电站的开停机时间，实现对整个流域径流式电站的协调控制，让众多小型水电站集群形成合力。

“我们根据北斗短报文系统提供的水文信息，配合人工智能算法进行源、荷预测，形成优势互补、相互融合的新型电网调度格局，将衢州200座水电站分成19个水电机组群，每天的最大出力提升了近20万千瓦，有效提升了电网供电能力，更充分挖掘了地区清洁能源潜能！”国网衢州供电公司调控中心方式计划室主任吴昌介绍。



国网衢州供电公司调控中心内，工作人员正在查看全流域水电优化调度情况 吴文涛 摄

## 搭建“连心桥” 打响侨品牌 擦亮“浙北侨乡”金名片

俞琳 李昱

“侨”是海盐这座城市的一个重要基因。

近年来，海盐县深入贯彻嘉兴市统一战线部署，深挖全县侨务资源，充分发挥海内外老侨新侨力量，打造了“侨见海盐”“侨助共富”“盐爱暖侨”等特色品牌，持续擦亮“浙北侨乡”金字

片，为嘉兴打造长三角城市群重要节点城市注入“侨”动力。

自古以来，海盐县便是颇有名气的侨乡。1983年，自海盐县澉浦镇成立嘉兴第一个乡镇侨联组织——澉浦镇侨联小组以来，该县不断挖掘侨乡文化，全域打造“浙北侨乡”品牌，持续扩大侨务工作的影响力，为浙江美丽乡村建设打造新样本。

凝聚侨智，助力共富。海盐县制定出台《海盐县侨联“侨助共富”实施方案》，通过开展“五大工程”“十大行动”，为高质量发展聚心、聚才、聚智、聚力。各镇（街道）基层侨联在此基础上，聘请涉侨致富导师，建立侨助共富基地。2023年，9个镇（街道）基层侨联分别围绕乡村振兴、文化润富、产业帮扶等签订侨团（企）助富项目。比如，在南北湖旅游节中植入“侨”元素，搭起“连心桥”，引进融禾现代农业、比

耐斯健康等一批侨资项目，在侨企打造一批集做工、培训和展示于一体的综合性共富工坊，带动周边农村居民就业。

以侨为桥，以侨引商。为打好“侨”这张牌，海盐县每年联合有关部门开展海外高层次人才科创项目路演等活动，吸引海外高层次人才携项目来海盐，为高层次华侨华人创业做好服务。以海鸥在线为平台，海盐建立“海员学堂”“海创驿站”“海归驿站”等平台，深入开展“我的留学梦”分享会、留学人员家乡行等活动，吸引留学生回家乡创业就业。针对海外侨团建设工作，组建成立海盐县首个海外侨团——日本海盐同乡会，充分发挥侨团力量，引领广大侨胞助力县域高质量发展。据统计，近年来海盐县引进侨资企业6家，总投资31300万元，引入归国留学人员和高层次人才86名。

为侨服务，双向奔赴。为了更好地提升侨乡的服务能力，海盐县深耕基层公共阵地，力争当好侨界群众的“知心人”。在社区治理中充分汇聚“侨”力量，把热心公益、有一定技能的侨胞侨属凝聚起来组建“侨心愿”服务队，化身微网格员“进网入格”，提高基层治理水平，并在各镇街道设立“同心侨爱”基地和侨爱基金，切实为广大基层群众排忧解难。海盐县推出“盐爱暖侨”服务项目，以“基层侨联+社会化服务”的模式，从服务、凝聚两方面入手，对60岁以上独居、困难的侨眷开展每季“敲门关爱”行动，帮助老人解决困难，得到了侨眷及其在外子女的好评。

今后，海盐县将进一步深化侨乡治理水平，为增强侨界群众认同感，推动侨乡转型发展，为浙江高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。



海盐县侨联开展归侨侨眷中秋联谊活动 李昱 摄

以“心”换“新”

## 平阳昆阳全力推进老城区改造

周兆奕 汪子芳 黄朝江

近日，行走在温州市平阳县昆阳镇的老城区，很多人都会惊讶：曾经的“边角料”变身小花园，精美的墙绘沿着巷弄延伸至一个个面貌一新的小区，温馨的氛围弥漫在街头巷尾。这一切，都得益于老城区改造工程。

近年来，昆阳镇以党建为引领，将老城区改造作为一项改善人居环境、提高城市品质的民生工程，紧盯城市基础设施短板，大力实施老城区改造，让老城区旧貌换新颜，进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感。

### 老旧小区“改”进居民心坎

走进昆阳镇城关社区的安泰小区，只见墙面变得洁白干净，私家车停放井然有序……经过改造后的小区已焕然一新，居民们住得更加舒心。

安泰小区是当地有名的老旧小区，建成已经30年，公共基础设施老化严重、停车位规划不合理等问题曾困扰小区住户。城关社区党支部以“万人评议”为契机，牵头启动改造提升工程，完成“上改下”、外立面翻新、智慧门禁安装等，同时提升配套功能，增强居民舒适感。

近年来，昆阳镇城建委围绕群众“急难愁盼”的停车需求，以“万人评议”为抓手，以改善停车环境、解决停车难问题为目标，着力补齐民生短板，通过深入勘查，挖掘城镇闲置空地，见缝插针式地在城市有限空间内建设了6个区块的停车场。

“我们通过硬化和规划布局，将脏乱的场地变成干净整洁的停车场，提升了区域整体品质，城市面貌也得到改善。”城建委有关负责人介绍。该镇在人事局大楼北侧、烟草大楼后侧空



闲置空地变身停车场 平阳县昆阳镇供图

# 杭州市规划和自然资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

杭规划资源告[2023]B028号

根据国家有关法律、法规的规定，依据城市规划，经杭州市人民政府批准，杭州市规划和自然资源局对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事宜公告如下：

### 一、挂牌出让地块位置及规划指标概况。

地块编号	地块坐落	出让土地面积 (m <sup>2</sup> )	用途	出让地上建筑面积 (m <sup>2</sup> )	出让起价 (万元)	竞买保证金 (万元)	土地出让 年限
杭政储出[2023]175号	滨江区(白马湖单元B1/B2/S42-B11地块)，东至江虹南路，南至白马湖路，西至长河绿化，北至白马湖小区鸿雁苑等。	43584	商业商务兼容 社会停车场用地	87168	48291	9659	40年
杭政储出[2023]176号	滨江区(长江单元B1/B2-09地块)，东至康顺路，南至滨盛路，西至科技馆街，北至科技馆街。	13296	商业商务用地	49195.2	33719	6744	40年

注：具体情况以《挂牌出让文件》和出让合同为准，出让起价和竞买保证金数值为人民币。

二、挂牌出让土地受让对象。具体竞买申请要求详见挂牌出让文件。竞得者必须严格按照土地出让合同规定的条件进行开发建设(地块参加竞价的条件和规划条件详见地块挂牌出让文件)。

三、竞得人确定方式。具体详见地块挂牌出让文件。

四、本次挂牌出让地点。本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源智慧交易服务平台([www.zjzrzyjy.com](http://www.zjzrzyjy.com))进行。

五、竞买申请。参加挂牌竞买的竞买申请人可在2023年12月1日9:00至2023年12月8日17:00登录浙江省自然资源智慧交易服务平台([www.zjzrzyjy.com](http://www.zjzrzyjy.com))进行报名。竞买申请人须按照挂牌须知要求办理数字证书并足额交纳竞买保证金或提交足额银行保函，符合竞买要求方可参加网上挂牌出让活动。

六、本次挂牌报价时间。杭政储出[2023]175号地块、杭政储出[2023]176号地块竞买人可在2023年12月1日9:00起至2023年12月11日9:00进行报价。

七、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地块相关资料，可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台浏览或下载。

八、挂牌咨询。

现场咨询地点设在杭州市公共资源交易中心(杭州市之江路925号临江金座2号楼一楼土地交易窗口)，咨询电话：0571-85085448、85254453。

杭州市规划和自然资源局、杭州市公共资源交易中心

2023年11月10日



杭州读地云